

多方呼吁立即停火 增加对加沙人道主义援助

新华社北京10月25日电 综合新华社驻外记者报道：联合国安理会24日就巴以局势举行高级别会议，联合国秘书长古特雷斯再次呼吁立即实现人道主义停火，以缓解冲突造成的巨大苦难。一些国家和机构呼吁让更多援助物资进入加沙地带。

古特雷斯在会上表示，当前中东局势正“不断恶化”，需要立即实现人道主义停火，使援助物资的运送变得更加便捷和安全，同时促成人质释放。

联合国中东和平进程特别协调员文内斯兰警告说，巴以当前紧张局势存在向更广泛地区外溢的风险。“至关重要的是，作为一个团结的国际社会，我们必须尽一切集体努力来结束流血冲突，防止敌对行动进一步扩大。”

巴勒斯坦加沙地带卫生部门24日

发表声明说，以色列军队袭击加沙地带已造成5791人死亡、16297人受伤。在过去24小时内，以军袭击加沙造成704人死亡。此外，目前加沙地带12家医院和32家医疗中心由于受损或缺乏燃料等已停止服务，当地医院陷入“全面崩溃”状态。

巴勒斯坦总统阿巴斯24日在约旦河西岸城市拉姆安拉会见法国总统马克龙时，呼吁加沙地带“完全停火”，并长期开放人道主义走廊，向加沙人民提供水、食品以及燃料等基本物资。阿巴斯谴责巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列双方杀害平民的行为，表示拒绝强迫巴勒斯坦人流离失所。

马克龙当天先后访问以色列和巴勒斯坦。他呼吁避免地区局势升级，遵守战争法，确保人道救援畅通。马

克龙表示，法国的立场是“有可以共存的两个国家”。只有当巴勒斯坦人民拥有领土和建立国家的合法权利得到承认，且巴勒斯坦人民及其政府承认以色列国家及其存在与安全的重要性时，才会有持久的和平。

黎巴嫩总理纳吉布·米卡提24日视察了驻扎在黎南部边境的部队，并前往联合国驻黎巴嫩临时部队总部，会见了黎黎部队特派团团长兼部队指挥官拉罗少将。米卡提呼吁在加沙地带停火，要求以色列停止对黎巴嫩主权的不断侵犯。

俄罗斯总统普京与土耳其总统埃尔多安24日通电话。双方强调，对居民区、宗教和社会公共设施的袭击不可接受，俄土在巴以问题上的立场一致，倾向于落实两国方案，即在和平与安全中建立一个与以色列并存的独立

的巴勒斯坦国。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利23日在卢森堡举行的欧盟外长会上说，必须尽可能避免加沙地带发生人道主义危机。他呼吁提高车队的数量和速度，并表示必须向加沙地带提供药品、食品和燃料。

荷兰首相吕特23日在社交媒体上表示，加沙地带局势十分悲惨，必须尽快把急需的人道主义援助送到无辜平民手中。他呼吁在加沙开辟一条可持续的人道主义走廊，以提供援助和食品、水、燃料等必需品。

美国国家安全委员会战略沟通协调员柯比24日在白官例行记者会上表示，美方认为燃料是加沙地带巴勒斯坦人赖以保障生命和维系生计的重要物资，将继续致力于让燃料进入加沙地带。



以军袭击加沙地带已造成5791人死亡

10月25日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，几名男孩站在一栋在以色列空袭中被毁的建筑中。巴勒斯坦加沙地带卫生部门24日发表声明说，以色列军队袭击加沙地带已造成5791人死亡、16297人受伤。在过去24小时内，以军袭击加沙造成704人死亡。新华社发

以军总参谋长：已为加沙地带地面进攻做好准备

新华社耶路撒冷10月24日电(记者 王卓伦 吕迎旭)据以色列媒体报道，以军总参谋长哈莱维24日说，以军已在加沙地带发动地面进攻做好准备。

哈莱维当天在以色列与加沙地带边境附近举行的记者会上说，以军已为地面进攻做好准备并制定了周密计划来实现目标，将就下一阶段进攻的形式和时间做出决定。他说，地面进攻计划出于“战术甚至战略考虑”而推迟，这使以军能做好更加充分的准备。

以国防部长加兰特23日曾表示，以军将在加沙地带发动地面进攻，这将是陆海空联合作战。

以军24日晚发表声明说，数名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员当天试图从加沙地带经海路潜入以色列，已被以军打死。以军一架战机还空袭了哈马斯武装人员出发的院落。

据以色列媒体报道，以总理内塔尼亚胡24日说，以军23日对加沙地带发动的空袭为“单日最猛”。以国防军24日早间发表声明说，以军过去一天对加沙地带约400个哈马斯军事目标进行了空袭，数名哈马斯指挥官被打死。

另据以军消息，多枚火箭弹从加沙地带射向以色列。两枚火箭弹从叙利亚射向以色列控制的戈兰高地，并落在开阔地带。

巴勒斯坦卫生部门24日发表声明说，以色列军队在加沙地带已造成5700人死亡、1.6万人受伤；约旦河西岸95人死亡、1836人受伤。以色列卫生部数据显示，本轮冲突已导致以方1400多人死亡。

佐治亚州“翻盘未遂案” 特朗普又一名同案被告认罪

美国共和党籍前任总统唐纳德·特朗普在佐治亚州因涉嫌试图推翻2020年总统选举在当地投票结果而受刑事指控，他的一名同案被告詹妮·埃利斯24日认罪。至此，本案19名被告中，已经有4人与检察官达成认罪协议，同意转为控方“污点证人”。

特朗普先前就此案表示不认罪。19名被告共受控敲诈勒索等关联有组织的41项罪名，其中特朗普受控13项。埃利斯等3名原属特朗普律师团队的被告自本月19日起接连认罪，另有一名“级别较低”被告上月认罪。

综合多家媒体报道，埃利斯24日含泪告诉法官，对案发时自己的行为感到“深切懊悔”。她承认犯下检方所控协助并唆使伪造声明和文章的行为。检方指控埃利斯曾与特朗普私人律师、前纽约市长鲁迪·朱利安尼一起和佐治亚州州议会开会，企图说服后者拒绝认证民主党人约瑟夫·拜登在佐治亚州胜选的结果。

2020年总统选举中，特朗普在佐治

亚州以不足1.2万票之差输给拜登。2021年1月2日，特朗普致电佐治亚州务卿布拉德·拉芬斯珀格，称想“找到”足够选票以推翻选举结果。佐治亚州富尔顿县地区检察官法妮·威利斯以这通电话为线索，牵头调查两年多，经大陪审团表决通过后对特朗普等人提起刑事诉讼。

近期认罪的另一名被告分别是悉妮·鲍威尔和肯尼思·切塞布罗。鲍威尔和埃利斯都曾与特朗普直接接触，切塞布罗则是唯一一名能够让检方把特朗普同有组织犯罪行为相关联的被告。暂不清楚三人如何向检方供述，以及他们今后将如何作证。

路透社称，4名认罪被告都免受监禁刑罚，这意味着检方愿以宽厚待遇争取被告合作。

特朗普还是另外三起刑事诉讼的被告。不过，他对全部刑事指控均不认罪，坚称遭受“政治迫害”，政敌意图借助诉讼阻止他参加2024年总统选举。

(新华社专特稿)

继续多线出击 以色列罕见承认空袭叙利亚

新华社北京10月25日电 以色列23日对加沙地带发动“单日最猛”空袭后，多枚火箭弹24日从加沙地带、叙利亚、黎巴嫩射向以色列。以色列则持续空袭加沙地带，同时继续打击约旦河西岸和叙利亚、黎巴嫩境内目标。

以色列国防军25日凌晨通报，以军连夜出动战斗机打击叙利亚境内两处军事目标。这是以军罕见承认越境打击叙利亚目标。

以色列国防军在声明中说：“以军出动多架战斗机打击了属于叙利亚政府军的军事基础设施和迫击炮装置，以回应24日射向以方的火箭弹。”

据叙利亚媒体报道，以军袭击目标是叙南部德拉省伊兹拉镇附近一处雷达站和第12装甲旅的仓库。叙利亚国防军25日说，以军当天凌晨1时45分左右发动空袭，造成叙军8人死亡、7人受伤。

对于在叙军事行动，以色列官方惯常既不承认也不否认。以色列《耶路撒冷邮报》报道，以军这次罕见通报军事行动。

据这家媒体报道，基尼烈湖以东多地24日晚响起警报。以色列国防军说，有两枚火箭弹从叙利亚境内发射，落入空旷地带。据以军24日晚证实，以色列炮兵从戈兰高地打击来袭火箭弹的发射地。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带，以色列在1967年第三次中东战争中占领这一战略要地，拒绝归还叙利亚。在约旦河西岸，以军已巴勒斯坦武装人员24日在杰宁难民营附近交火，造成巴方武装人员3人死亡。

以色列国防军25日说，以军前一晚在约旦河西岸地区搜捕时遭遇抵抗，巴方武装人员向以军“开枪并投掷爆炸装置”，以军随后出动武装无人机。据路透社报道，这是巴以新一轮冲突爆发以来，以方至少第三次在约旦河西岸发动无人机空袭。巴勒斯坦通讯社证实，巴方3名武装人员死亡，另有超过20人受伤。

巴勒斯坦卫生部门说，自新一轮冲突爆发以来，约旦河西岸超过100名巴勒斯坦人丧生。

在黎巴嫩方向，以色列24日出动一架直升机打击两国边界黎方一侧侯拉镇附近一处哨所，以回应火箭弹从黎巴嫩射向以色列一处军事设施。据黎巴嫩电视台报道，以军这次罕见通报军事行动。

据这家媒体报道，基尼烈湖以东多地24日晚响起警报。以色列国防军说，有两枚火箭弹从叙利亚境内发射，落入空旷地带。据以军24日晚证实，以色列炮兵从戈兰高地打击来袭火箭弹的发射地。

加沙地带人道状况持续恶化 古特雷斯敦促立即停火

新华社北京10月25日电 随着以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)冲突加剧，加沙地带人道主义状况持续恶化。联合国人道主义事务协调员说，加沙地带大量医院因受损或缺乏燃料而关闭。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯24日谴责发生在加沙地带的违反国际法的行为，敦促冲突双方立即停火。

法新社援引援助机构报告说，加沙地带医院已经不堪重负，发电机缺乏燃料，避难所严重承压，估计有140万人流离失所，这一数字已经超过加沙地带一半人口。联合国人道主义事务协调员说，加沙地带

超过三分之一的医院和近三分之二的初级保健诊所因受损或缺乏燃料而关闭。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处警告，由于燃料供应减少，其在加沙地带的援助行动可能在25日晚上被迫停止。这家联合国机构向加沙地带60万流离失所的民众提供援助。

控制加沙地带的哈马斯本月7日向以色列发动大规模袭击，以方猛烈报复，除持续空袭，以方还对人口约230万的加沙地带实施全面封锁，切断食物、水、药品、燃料和电力供应。

加沙地带卫生部门24日说，以军

对加沙地带的持续空袭已造成至少5700人死亡、1.6万人受伤。仅24日当天，就有包括305名儿童在内的704人死于以军行动。在约旦河西岸，以军与当地巴勒斯坦人的冲突已造成95人死亡、1836人受伤。以色列卫生部数据显示，本轮冲突已导致以方1400多人死亡。

巴勒斯坦红新月会24日确认收到第四批人道主义援助物资，包括药品、食品和水，但不包括燃料。以军当天重申，禁止燃料进入加沙地带，以防被哈马斯方面夺取。

本轮冲突爆发以来，仅几十辆载有人道主义援助物资的卡车获准从埃

及经拉法口岸运入加沙地带。按联合国机构说法，加沙地带所需物资是目前运到物资的20多倍。

联合国秘书长古特雷斯24日在美国纽约联合国总部表示，加沙地带遭遇“无情轰炸、平民伤亡人数以及对社区的大规模破坏继续增加，令人深感担忧”。

他说：“我对我们在加沙地带看到的明显违反国际人道主义法的行为深感关切……让我明确一点：武装冲突的任何一方都不能凌驾于国际人道主义法之上。”

古特雷斯再次呼吁立即实现人道主义停火。

美关键利率指标16年来首次“破五”意味着什么

□新华社记者 熊茂伶

作为全球最受关注的利率指标之一，美国10年期国债收益率日前一度涨破5%，达到2007年以来最高水平，引发全球金融市场动荡，给世界经济增长前景带来新的不确定性。10年期美债收益率为何飙升？对全球金融市场和世界经济有何影响？未来走势如何？

“破五”冲击几何

10年期美债收益率波动影响美国联邦政府借贷成本、美联储加息预期和美国经济前景，备受市场关注。这一指标还被市场视为全球资产价格基准，其走势对国际金融市场和世界经济有着广泛影响。

对美国而言，国债收益率上涨，意味着抵押贷款、汽车贷款、企业债券等一系列借贷成本上升，推高家庭、企业融资成本，进而抑制消费和生产。例如，美国30年期固定抵押贷款利率近日突破8%，达到2000年以来最高水平，对美国房地产市场造成冲击。

其次，美联储货币政策或将受到影响。美联储主席鲍威尔近日暗示，鉴于近期长期国债收益率上升导致金融状况收紧，美联储可能继续暂缓加息。有分析估计，当下美债收益率持续高企的效果，相当于美联储加息50个基点。

美国经济与政策研究中心高级经济学家迪恩·贝克告诉新华社记者，随着10年期美债收益率飙升，银行等机构持有的债券价格下跌，资产价值面临进一步缩水风险，可能引发更多类似硅谷银行关门的事件。

美国企业研究所经济学家德斯蒙德·拉赫曼也认为，当下的情况可能导致银行巨额债券投资组合市值损失，造成新的金融体系压力，引发贷款违约潮。

从全球看，美债收益率上升将扩大美国与其他国家债券之间利差，美元汇率将获得上行动力，其他国家尤其是新兴市场国家则面临资本外流、债务负担加重、通胀加剧等风险。另外，全球投资者将因此对资产重新估值和配置，股市等金融市场波动将加剧。

《纽约时报》指出，全球借贷成本往往随美债收益率上升而上升，对新兴经济体影响尤其明显。新兴经济体不得不面对美债收益率上升和美元走强双重打击，背负美元债务的国家将承担更高偿债成本。

“破五”原因何在

不少分析人士认为，近期美债收益率飙升的主因是美国国债显著供过于求，而根源在于美国两党政客在“轮流坐庄”体制下只顾眼前政治利益、不

顾财政长期健康，“寅吃卯粮”过度开支，债务问题沦为两党博弈的政治游戏。

今年以来，美国围绕联邦政府债务上限和预算等问题的党争再次加剧。自6月初国会同意调整联邦政府债务上限后，美国政府明显加大了国债发行力度。今年8月，美国财政部两年半来首次增加季度债券发行规模，并表示今后几个季度可能进一步增加。

据美国财政部数据，截至9月18日，美国联邦债务规模突破33万亿美元。在9月30日结束的2023财年，联邦政府财政赤字达到近1.7万亿美元，比上一财年增长23%。

拉赫曼表示，美国政府在经济扩张时期仍保持高预算赤字。与此同时，美联储逐步减持国债，缩减资产负债表的行进一步增加了国债供给。

英国《金融时报》报道说，投资者担忧美国政府预算赤字不断膨胀，而8月国际评级机构惠誉下调美国信用评级加剧了这种担忧，也增加了美债收益率上行压力。

贝克认为，美联储“高利率将持续更长时间”的表态是近来推动美债收益率飙升的又一原因。

过去一年多来，美联储持续激进加息以应对通胀，推动10年期美债收

益率不断上行。虽然近来美国通胀率有所回落，但核心通胀率依然维持高位，使得美联储在近期降息的概率走低。

升势会否持续

一些分析师表示，10年期美债收益率未来可能进一步走高。宏观经济研究机构MRB合伙公司执行合伙人菲利普·科尔马预测，到2024年，美债收益率可能突破5.5%。财富咨询公司EP Wealth Advisors投资组合策略总经理亚当·菲利普斯表示，11月可能出现的联邦政府“停摆”危机或再次推高美债收益率。

不过，知名投资人比尔·阿克曼则表示，由于地缘政治风险不断增加，可能有投资者出于避险目的购买美债，且美国经济放缓速度比数据显示的要快，意味着美债收益率可能下行。

贝克认为，美国今年第四季度经济增速并不乐观，尽管美联储不急于降息，但随着通胀形势变得明确，美联储官员可能会释放降息信号，推动长期利率下降，10年期美债收益率将回落至4%。

国际评级机构穆迪表示，10年期美债收益率“突然、快速上升”动摇了人们对美国经济的信心，或将导致美国经济扩张偏离轨道。

还是选不出来！共和党议长推选陷入“内斗循环”

24日，美国国会众议院再现“名场面”：共和党一天内两次推选议长候选人。多数党党鞭汤姆·埃默原本获得候选人提名，但数小时后自行宣布退选。共和党人只得再次举行闭门投票，选定本月以来该党第四位议长候选人。共和党会议副主席迈克·约翰逊。

只是，前面几名议长候选人跨不过的那道坎儿似乎仍难绕过：如何让党内就议长人选达成一致。

第四位候选人

埃默24日早些时候在闭门投票中赢得议长候选人提名，但遭遇党内右翼保守派强烈抵制，数小时后宣布退选。

埃默胜出后，共和党籍前总统唐纳德·特朗普经由社交媒体给他贴上“名义共和党人”标签。特朗普当天称，自己没有为埃默“背书”，势必影响了他退选决定。埃默则坚称，他的退选不受特朗普影响，而是基于他与众议院共和党会议的关系。

2021年1月6日国会大厦骚乱后，埃默在国会确认2020年总统选举结果表决中投票认可民主党籍总统候选人约瑟夫·拜登击败特朗普。

埃默退选后，约翰逊在当天第二次闭门投票中获得提名。但按路透社说法，共和党在此次投票中更加分裂，没宣布参选的前议长凯文·麦卡锡获得43票，排名第二。

众议院应有议员435人，现有议员433人，其中共和党阵营221人，民主党阵营212人。无人缺席且民主党人不支持情况下，共和党人赢得议长全院表决需拿到至少217票，这意味着他们最多只能承受4人“倒戈”。如能保持一致，共和党人则完全可迈过这一门槛。然而自时任议长麦卡锡本月3日遭罢免以来，共和党人迟迟选不出一个能让党内各派系都满意的接替人选。

截至24日，已有14名共和党人参与角逐。其中，获议长候选人提名的

四人，无论是埃默、约翰逊，还是更早退选的多数党领袖史蒂夫·斯卡利斯以及在上周三轮议长全院表决中败北的司法委员会主席吉姆·乔丹，他们在共和党闭门投票中所获票数都与简单多数门槛差距较大。

麦卡锡回归？

按美联社说法，众议院共和党人推选议长已陷入“近乎荒诞的政治内斗循环”，党内右翼保守派不接受更“正统”的议长人选，党内较温和派又不想让“强硬保守派”当议长。

法新社分析，约翰逊作为第四位赢得议长候选人提名的共和党人，可能因党内分裂而折戟。相较于其他人，约翰逊还是政坛新手，从未出任过众议院委员会主席，也没担任过更高级别职务。如果胜选，他将是美国100多年来最缺乏经验的众议院议长。

眼下议长空缺、众议院瘫痪的窘境已过三周，重要立法议程无法推进，比如无法审议旨在避免联邦政府部分

“关门”的拨款法案，以及批准美国对以色列、乌克兰等国家和地区的军事援助。据多家媒体报道，不少共和党人都对僵局感到绝望。

三名匿名共和党人告诉美国全国广播公司新闻台，麦卡锡在约翰逊24日获提名前曾提出一个“看似不靠谱”的想法，即为弥合党内分歧，由他本人再度出任议长，而乔丹出任助理议长。这一模式类似民主党人2020年的做法，即南希·佩洛西任议长，凯瑟琳·克拉克任助理议长。

据报道，实施想法的具体细节尚不明确，且并未在共和党内部广泛宣扬，能否获得一致支持还是未知。按照匿名共和党人的说法，麦卡锡对自己被右翼保守派背刺上台依然耿耿于怀，24日在闭门会议上两度情绪崩溃，称大家把约翰逊推选出来“不是选议长的方式”。

麦卡锡和乔丹均未就上述报道置评。(新华社专特稿)